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Még bőven van mit tenni  
az állattartásért

Az állattenyésztést jelenleg nem nevez-
hetjük sikerágazatnak. A takarmányárak az 
egekben, a gazdák nem tudnak gazdaságo-
san hizlalni. A tejelő ágazat problémáit évek 
óta ismerjük, a húsmarha ökológiai lábnyo-
ma az unió szerint hatalmas, ezért mindent 
elkövetnek, hogy az ágazatot tönkretegyék. 
Amikor a tenyésztők éppen nem a madár-
influenzával vagy az afrikai sertéspestissel 
küzdenek, akkor a felvásárlási ár alacsony, 
vagy épp a zöldek védik a tyúkokat a ketrec-
től, tojástól, kakastól, és ezek kivizsgálására 
EU-s munkacsoportok alakulnak, amelyek 
ellehetetlenítik az adott szektort.

Sajnos a hazai intézkedések sem mozdítják elő a javulást. Nehézkes a támoga-
tások kifizetése, az állat alapú jogcímek esetén az előlegfizetés nem jellemző. 
Folyik a kiváló marhahús védjegy megalkotása, egyes elképzelések szerint a hol-
stein fríz húsa is kaphatna védjegyet, de ezzel a teljes húsmarha ágazatot kedve-
zőtlen piaci helyzetbe hoznák, hiszen a tejelő állomány volumenével nem tud a 
húsmarha ágazat versenyezni, a minőség pedig másodlagossá válik. Holott a 
tejhasznú szarvasmarhának nem a húsát kellene védjeggyel illetni. Ami pedig a 
fogyasztókat illeti: célzott, végigvitt, fogyasztást ösztönző kampányokra lenne 
szükség. Generációk óta tökéletesen működik Franciaországban a nyomonköve-
tés és a termékek adott tenyésztőhöz való kapcsolása. Ha egy francia étterem-
ben rákérdezünk arra a steakre, amelyet éppen fogyasztunk, a marhalevél máso-
latát is megmutatják. A tenyésztőig visszamenőleg tudja a fogyasztó, honnan 
származik a hús. Sajnos, mi ettől fényévekre vagyunk, pedig ez lehetne az alapja 
az összefogásnak és lehetőség az állandó piaci jelenlétre, valamint a rövid ellátá-
si láncba való beilleszkedésre. Nincs jó minőségű végtermék – és elégedett 
fogyasztó – magas színvonalú tenyésztés nélkül. Ennek eléréséhez pedig szükség 
lenne a térségi integrációra. Területi egységekként kellene kezelni az állattenyész-
tést, nem országosan, hiszen kisebb területi egységen – ez lehet egy vagy több 
szomszédos település – lehet fenntartani azonos állategészségügyi státuszt, 
lehetne szervezni az időszakos vemhesítéseket, választásokat, ki- és betelepíté-
seket. Ezzel megoldódna a gazdák és a feldolgozók problémája is. Javulna a 
kisebb gazdaságok piaci helyzete, nem lennének a kereskedők áldozatai. Egyszer-
re érnénk el gazdálkodói elégedettséget és rendezett piaci viszonyokat. Ha az 
időbeli eltolásokat megszerveznénk országosan, egész évben jelen lehetne friss 
alapanyag a magyar piacon, ezzel pedig eljutnánk az elégedett fogyasztóig.

Ismerve az uniós zöld elképzeléseket, én ebben látom a hazai állattenyésztés 
jövőjét. A tenyésztőtől kell eljutnunk az asztalig. Meggyőződésem, hogy lenne 
potenciál a magyar állattenyésztésben, de változtatások nélkül csak az egy hely-
ben toporgás marad.

Süle Katalin
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara  

általános agrárgazdasági ügyekért felelős alelnöke
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Az idei tavasz az erőteljes hidegfrontok 
betöréséről szól. A tavaszi vetések elhú-
zódtak. Ez a kukorica fejlődési dinamikáját 
is 2–3 héttel eltolhatja, ami azt jelenti, 
hogy a virágzás már beleeshet a nagyon 
meleg nyári időszakba, ami nem kedvez a 
megtermékenyülésnek. Ezen okok miatt 
érdemes a kukorica növekedését meggyor-
sítani, felpörgetni, hogy behozza ezt a 
késést, gyorsabban fejlődjön és a virágzás 
még a nyári meleg előtt megtörténjen.

Ennek a műveletnek a hatásos 
eszköze lehet az Amalgerol®. A 
hideg talaj miatt, az egyenetlen 
kelés következtében a kis kikelt 
növények különböző 
fejlettségűek. Ez 
m e g n e h e z í t i  a 
gyom irtások időzí-
tését és problémát 
okozhat a betakarí-
tás idejének helyes 
megválasztásában. 
Ez történt tavaly a 
napraforgó eseté-
ben. Az egyenetlen 
kelés miatt a virágzás 
is elhúzódott és a területen 
a növények egy része még javában 
virágzott, míg a többiek már beér-
tek. A meglepetés a betakarításkor 
következett, mivel a későn virágzó 
növények még nem értek be és így a 
termésüket sem lehetett betakarí-
tani. A termésátlagokon így látszott 
az egyenetlen kelés közvetett hatá-
sa. Az Amalgerol® korai használatá-
val a heterogén, különböző fejlett-
ségű növények közötti különbségek 
csökkenthetők, az állomány egyön-
tetűbb lesz. Amennyiben látjuk, 
hogy a kikelt tavaszi növényeink fej-
lődése lassú, vontatott, az Amalge-
rol® 3 l/ha dózisának kipermetezé-
sével gyorsíthatjuk fejlődésüket. 
Ekkor nemcsak a levélfelület növek-

szik, de a gyökér is erőteljesebben 
fejlődik.

Április hónapban jelentkezik a 
legtöbb vegyszerfelverődésből, 

elsodródásból jelentkező 
stressz a növényeken. 
Ezeket a tüneteket az 
időjárás okozta beha-
tások (hideg, száraz-
ság) még jobban fel-
erősítik. A tavalyi  
évben napraforgóban 
az imazamox ható-
anyag használata után 
jelentkeztek jellegze-

tes, sárgulásos tüne-
tek, amelyek megszüntetésére 

jó eszköz az Amalgerol®. Ebben a 
hónapban van a permetezések 
munkacsúcsa és sok esetben nem 
sikerül rendesen kimosni a perme-
tező tartályt, miközben egyik kultú-
rából a másikba állunk át. Ez bizony 
meglátszik a kezelt kultúrákon is és 

ez is egy stresszfaktor a növények 
számára.

A talajlakó és talajból fertőző kór-
okozók (Fusarium spp., Rhizoctonia spp., 
Sclerotinia sclerotiorum) hatékony visz-
szaszorításában meghatározóak az 
ezen szervezetek ellen alkalmazható 
mikrobiológiai megoldások. Naprafor-
gó- és szójakultúrákban használható 
Trichoderma fajok különböző gombael-
lenes enzimeket és antibiotikus hatású 
vegyületeket termelnek, így ezen tulaj-
donságuk teszi lehetővé, hogy a külön-
böző – főként szklerotínia – kórokozó 
szervezetek ellen nagyon jó hatékony-
sággal alkalmazhatóak. A Tigra® a Tri-
choderma asperellum gombafaj magas 
spórakoncentrációját tartalmazó szi-
lárd készítmény, dózisa 5 kg/ha. A 
Tigra® kijuttatható már kikelt kultúrák-

ban is, a növényekre, lehetőleg eső 
előtt kipermetezve.

Kukoricában a fuzárium fajok fertő-
zése ellen védekezhetünk az Amalge-
rol® Protect Pack „B” komponensének 
felhasználásával. A „B” komponens 
hatóanyaga a Bacillus subtilis baktéri-
um faj. A Bacillus baktériumtörzsek 
elsősorban a talajból fertőző növényi 
kórokozókat gátolják, szaporodásu-
kat visszaszorítják (fuzáriumok, Asper-
gillus, Botrytis, Alternaria, Macrophomi-
na, Rhizoctonia). Emellett növényi 
növekedést serkentő hatásúak. A 
Bacillus subtilis több mint hetvenféle 
antibiotikumot képes előállítani, így a 
talajban csökkenti a növényeket fer-
tőző gombák felszaporodását és fer-
tőzését. A „B” komponens nem élő 
baktériumokat, hanem baktérium-
spórákat tartalmaz. A vastag sejtfal 
megvédi a baktériumokat a külső 
hatásoktól, így ez a baktériumtermék 
keverhető folyékony műtrágyával és 
növényvédő szerekkel. Az Amalge-
rol®Protect Pack kijuttatható már 
kikelt kultúrákban is, a növényekre, 
lehetőleg eső előtt kipermetezve.

A vetések után

Napraforgó gyomirtó szerek tünetei a napraforgón  (Fotó: Hechta Kft.)

Március végén vetett kukorica állapota 2021. 05. 03-án  (Fotó: Hechta Kft.)www.hechta.hu
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0504 TAGDÍJ INTERJÚ

Tisztelt Tagunk!
Tájékoztatjuk, hogy a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Országos Elnökségének döntése értelmében a 2021. évi tagdíj-megállapítás két 

ütemben zajlik. 
Az árbevétel alapú tagdíjat fizető tagok közül az év első felében (2021. május 1. és június 15. között) a gazdálkodó szervezetek, az év második 

felében (várhatóan ősszel) pedig az őstermelők és egyéni vállalkozók tagdíj-megállapítására kerül majd sor. 
A NAK tavaly – a tagság adminisztratív terheinek csökkentése érdekében – átalakította a kamarai tagdíjbevallási és -fizetési szabályokat. A köztes-

tület megszüntette a tagdíj önbevallást, és a tagok számára megállapítja a fizetendő tagdíjat, a rendelkezésre álló hivatalos adatok alapján. Szintén az 
adminisztráció csökkentését szolgálja, hogy a tagok a könyvelőjüket, az adószakérőjüket, az adótanácsadójukat vagy a könyvvizsgálójukat is megha-
talmazhatják, ők is elvégezhetik a tagdíj elfogadását, korrekcióját (részletes információk: https://www.nak.hu/kv). 

Tavaly a tagdíjalap-kedvezmények igazolási módját is egyszerűsítette a kamara: 50 millió forint árbevételig a könyvelő, adótanácsadó, és adószak-
értő is igazolhatja azokat, csak e felett van szükség könyvvizsgálóra. Termelői szervezetre/csoportra vonatkozó kedvezmény igazolása esetében ez az 
összeghatár 300 millió forint. 

A NAK által a gazdálkodó szervezetek részére megállapított tagdíjat, elkészített tagdíjbevallást a tagok 2021. május 1-jétől megtekinthetik a www.
nak.hu oldal e-Iroda felületére belépve. A gazdálkodó szervezeteknek a 2021. évi tagdíjat 2021. június 15-ig kell befizetni. A magánszemélyek – 
őstermelők és egyéni vállalkozók – tagdíj-megállapítására az év második felében, várhatóan ősszel kerül majd sor. A nem árbevétel alapú tagdíjat 
fizető kamarai tagoknak (pl. első éves tagdíjat fizetők, kizárólag mezőgazdasági termelőszervezeti minőségben tag gazdálkodó szervezetek) 2021. 
december 31-ig kell eleget tenniük tagdíjfizetési kötelezettségüknek. A tagdíj kiegyenlítéséhez részletfizetés kérhető.

A tagdíjfizetés alapja, igénybe vehető kedvezmények 
A 2021. évi tagdíj megállapításának alapjául a 2019. évi bevétel, árbevétel adatok szolgálnak. 
Felhívjuk figyelmét, hogy a 2021. évi tagdíjalapot csökkentő kedvezmények pótlékmentes igénylésére kizárólag a tagdíj-megállapítási időszak során, 

a szükséges igazoló dokumentumok – korrekciós felületen történő – benyújtása mellett van lehetőség. 
Fizetendő tagdíj mértéke: 
• I. tagdíjfizetési osztály 0 Ft-tól 600 ezer Ft tagdíjalapig 2000 Ft 
• II. tagdíjfizetési osztály 10 millió Ft tagdíjalapig 5000 Ft 
• III. tagdíjfizetési osztály 50 millió Ft tagdíjalapig 30 000 Ft 
• IV. tagdíjfizetési osztály 150 millió Ft tagdíjalapig 150 000 Ft 
• V. tagdíjfizetési osztály 400 millió Ft tagdíjalapig 400 000 Ft 
• VI. tagdíjfizetési osztály 750 millió Ft tagdíjalapig 750 000 Ft 
• VII. tagdíjfizetési osztály 750 millió Ft tagdíjalap felett 1 000 000 Ft 

Tagdíj-megállapítás megtekintése, elfogadása 
A NAK által megállapított tagdíjról, az ahhoz felhasznált adatokról a tagdíj-megállapítási időszakban az e-Iroda fiókjának 2021. évi tagdíj-megálla-

pítás menüpontjában tájékozódhat. Egyetértése esetén egyetlen kattintással elfogadhatja a NAK által megállapított tagdíjat. Amennyiben a számítás 
alapjául szolgáló adatokat korrigálni szeretné vagy tagdíjkedvezménnyel kíván élni, úgy a korábbi önbevallási felülethez hasonló formában tudja jelez-
ni ezen igényét a szükséges igazolások csatolásával. Igazoláshoz szükséges minták elérhetőek a http://www.nak.hu/kv/igazolasmintak oldalon.

Gazdálkodó szervezetek esetén azon a NAK által megállapított tagdíjak, amelyeknek 2021. június 15-ig sem az elfogadásuk, sem a korrekciójuk nem 
történik meg, a NAK Alapszabálya értelmében elfogadottnak minősülnek. A 2021. évi tagdíjhoz 2021. június 15-ét követően is beküldhetőek igazolások, 
a felülvizsgált tagdíjat azonban ebben az esetben 20 százalék pótlék is terhelni fogja. A beküldés végső határideje esetükben 2022. június 15. A 2020. 
évi tagdíj felülvizsgálatához 2021. október 31-ig tudjuk fogadni a pótlólag küldött igazolásokat, amely esetben a felülvizsgált 2020. évi tagdíjat szintén 
terheli a 20 százalékos pótlék. 

A tagdíj megfizetése 
Tagdíját már online fizetéssel is kiegyenlítheti e-Iroda fiókján keresztül. Az online fizetés során a NAK együttműködő partnere a SimplePay üzemel-

tetője, az OTP Mobil Szolgáltató Kft. 
A tagdíjat emellett továbbra is kiegyenlítheti a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, OTP Bank Nyrt.-nél vezetett 11749008-20190244 számú bank-

számlájára történő banki átutalással. A közlemény rovatban kérjük feltüntetni kamarai nyilvántartási számát, továbbá adószámát. 

További információk 
Felhívjuk figyelmét, hogy ez a tájékoztatás nem teljes körű. A tagdíj-megállapítás folyamatáról, a kedvezményekről bővebben a NAK portálján talál-

ható hatályos Alapszabályban és a Gyakran Ismételt Kérdések (GYIK) pontban is tájékozódhat. 
A NAK kéri tagjait, hogy naprakész információkért kövessék nyomon a köztestület portálját (www.nak.hu), kérdés esetén pedig forduljanak bizalom-

mal falugazdászaikhoz, illetve a NAK ügyfélszolgálatához (ugyfelszolgalat@nak.hu; +36 80 900 365).

Kiemelkedő segítséget nyújtanak a falugazdászok az egységes 
kérelmek benyújtásakor – mutatott rá Szedlák Attila. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara főigazgatója a NAKlapnak adott interjújá-
ban beszélt a kamarai tagdíjakról és arról, hogy milyen lehetőségek 
nyíltak meg a járvány miatt átalakult fogyasztói szokások nyomán. 

– Több mint egy éve árnyékolja be 
mindennapjainkat a koronavírus-jár-
vány. Tapasztalatai szerint milyen 
hatások érték az ágazatot? 

– A koronavírus járvány termé-
szetesen az agrárágazatra is jelen-
tős hatást gyakorolt és gyakorol a 
mai napig. A pandémia 
kitörésekor felmerülő 
nehézségek ellenére 
azonban úgy tapasz-
talom, hogy a gyors és 
hatékony fellépésnek 
köszönhetően a z 
agrárszektor és a jár-
vány kontextusában 
ma már több kedvező 
hozadékot is meg 
tudunk említeni. A jár-
vány hatására például 
m e g v á l t o z t a k  a 
vásárlási szokások. A 
fogyasztók lényege-
sen kevesebb időt töl-
tenek az üzletekben, 
sokkal célirányosab-
ban vásárolnak, emel-
lett pedig ugrásszerű-
en megnőtt az online 
kereskedelem súlya is. 
Örvendetes, hogy a 
hazai termékek iránt 
az elmúlt egy évben 
jelentős mértékben 
megnőtt a kereslet. A 
fog yasztók eg yre 
inkább a megbízha-
tóbb forrásból származó élelmisze-
reket, a helyi termékeket részesítik 
előnyben. A járvány kedvező hoza-
déka tehát, hogy a magyar fogyasz-
tók újra felfedezték a termelői pia-
cokat. Ez a folyamat pedig nagy 
hatással van a helyi közösségek 
fejlődésére, fejlesztésére. A magyar 
agrárágazat közben a hirtelen jött 
válságos időszakban tanúbizony-
ságot tett helytállásból, kitartás-

ból. Megmutatta, hogy határaink 
lezárásával is minden ember aszta-
lára biztosítani tudja a kiváló minő-
ségű magyar élelmiszert. 

– Meglátása szerint a járvány 
hozta változásokból mit érdemes 
megtartani? 

– A digitális tér olyan lehetősége-
ket rejt magában, amit korábban 
elképzelni sem tudtunk. Ezekkel 
pedig a jövőben is élnünk kell ahhoz, 
hogy továbbra is professzionális és 
hatékony munkát tudjunk végezni. 
Nem utolsósorban pedig be kell 
ismernünk, hogy ezek a fejlesztések a 
mindennapjainkat is jelentős mérték-
ben megkönnyítik. Továbbá öröm 
látni, hogy az elmúlt évben erőtelje-

sen felértékelődött a magyar vidék, 
mind turisztikai, mind gazdálkodói 
szemszögből. Végre megadatott a 
lehetőség, hogy a hazai termékekre, 
a magyar vidékre helyezzük a fókuszt. 
Nehéz a járvány kedvező hatásairól 
beszélni, de véleményem szerint ez a 
„felfedezés” mindenképpen a pozitív 

hozadékok közé sorol-
ható. 

– Mik az eddigi 
tapasztalatok az ápri-
lis hetedikén elindult 
egységes kérelmek 
benyújtásával kap-
csolatban? 

– Tavaly az egysé-
ges kérelmek benyúj-
tásának időszaka 
egybeesett a járvány 
megjelenésével. Bíz-
tunk benne, hogy idén 
megszokott körül-
mények között tudják 
majd benyújtani a 
gazdálkodók a kérel-
meket, de sajnos a 
vírus ezt felülírta. A 
tavalyi tapasztala-
toknak és a gondos 
f e l k é s z ü l é s n e k 
köszönhetően az idei 
benyújtási időszak 
zök kenőmente sen 
zajlik. A kérelmek 
s z a n k c i ó m e n t e s 

beadása május 17-ig lehetséges. 
Ha valaki nem nyújtotta be eddig az 
időpontig, május 18. és június 9. 
között még beadhatja a kérelmet, 
de már a támogatási összeg mun-
kanaponként 1% késedelmi szank-
ció alkalmazásával.

– Milyen egyéb események hatá-
rozták meg a kamara elmúlt idősza-
kát? 

– Az idei év pozitív változást 
hozott a gazdatársadalomnak. 
Január elsején hatályba lépett a 
családi gazdaságokról szóló tör-
vény, így kedvezőbb működési és 
adózási környezetben folytathat-
ják tevékenységüket az ősterme-
lők, a családi gazdaságok és az 
agrárvállalkozások. Nagy hang-
súlyt fektetünk arra, hogy tagja-
inkat tájékoztassuk a változások-
ról, segítve őket az eligazodásban. 
Többek között a családi gazdasá-
gok reformjáról online fórumsoro-
zatot indítottunk. A rendezvény-
sorozat népszerűnek és hasznos-
nak bizonyult, közel kétezren vet-
tek rajta részt. A családi gazdasá-
gok online fórumjainak mintájára 
április végétől elindítottuk a 
Vidékfejlesztési Program 2021–
22 online fórum rendezvényeit is. 
Áprilisban megkezdte védekezési 
szezonját az Országos Jégkármér-
séklő Rendszer. 

– Hogyan alakult tavaly és 
hogyan alakul az idei tagdíjbeval-
lás? 

– A koronavírus-járványra 
tekintettel a kamara már tavaly 
soron kívül döntött arról, hogy az 
év őszi időszakára halasztja tag-
jainak 2020-as tagdí jbevallását 
és -fizetését. A NAK országos 
elnökségének döntése értelmé-
ben 2021. május 1. és június 15. 
között a gazdálkodó szervezetek 
tagdíj-megállapítására kerül sor. 
Az őstermelők és egyéni vállalko-
zók tagdí jmegállapítása később 
esedékes. 

– A kamara optimista, legalábbis 
a tervek szerint megtartják a sza-
badtéri szántóföldi rendezvényt. 

– Megtartjuk 2021. június 9–10-
én, természetesen a legszigorúbb 
óvintézkedések figyelembevételé-
vel és betartásával, betartatásá-
val. Az ágazatban jelentkező leg-
újabb technológiai újításokkal, 
bemutatók sokaságával, 400 ezer 
négyzetméter kültéri helyszínnel 
várjuk a magyar gazdatársadalmat 
és minden kedves érdeklődőt. 

Javult az agrárium megítélése a járvány idején
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Több tízezer magyar gyermeknek és rászoruló 
családnak adományoz lisztet és egyéb élelmi-
szert a Magyarok Kenyere – 15 millió búza-
szem program. A magyar gazdák jótékonysági 
programja most szombaton a búzaszentelő 
ünnepséggel vette kezdetét, amely a vajdasági 
Zentán került megrendezésre.

Minden eddiginél több adomány 
érkezett tavaly a Kárpát-medencei 
magyar gazdáknak köszönhetően, 
akik közel 1100 tonna búzát ajánlottak 
fel a rászoruló családok és gyermekek 
részére. Számos gyermekotthon és 
szociális intézmény, Böjte Csaba test-
vér árvái, a nagydobronyi gyermek-
otthon lakói, sőt már a csángóföldi 
magyarság számára is jutott a magyar 
gazdák nagylelkű adományából.

A jótékonysági program hagyomá-
nyosan már tavasszal, a Kárpát-me-
dencei Búzaszentelő Ünnep séggel 
kezdetét veszi, amelyet évről évre 
mindig más külhoni térségben tarta-
nak meg a program szervezői, vagyis a 
Magyarok Kenyere Alapítvány, a 

Magyar Gazdakörök és Gazdaszövet-
kezetek Szövetsége (Magosz), illetve a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
(NAK). Az eseménynek idén Zenta és a 
program térségi lebonyolítója, a Vaj-
dasági Agráregyesületek Szövetsége 
(VASZ) adott otthont. A járványhely-
zet sajnos meggátolta, hogy a teljes 
Kárpát-medence gazdatársadalma 
együtt kérjen áldást a vetésre, de a 
szervezők reményei szerint a virtuális 
térben és lélekben valamennyi magyar 
gazdálkodó együtt lehetett.

Az ünnepségen Potápi Árpád nem-
zetpolitikai államtitkár, az esemény 
díszvendége a több mint tíz éve zajló, 
határokon átívelő békés nemzetegye-
sítő politika eredményeire emlékezte-

tett, amelynek fókuszában a Magya-
rok Kenyere programhoz hasonlóan az 
a meggyőződés áll, hogy minden 
magyar számít, éljen bárhol a világban.

A szervezők képviseletében Jakab 
István, az Országgyűlés alelnöke, a 
Magosz elnöke az ünnepség kapcsán 
hangsúlyozta, hogy a Magyarok 
Kenyere program a karitatív munka 
mellett a szakmai együttműködések-
nek, az információáramlásnak is köz-
vetítőjévé vált a Kárpát-medencében, 
hiszen a tudásra egyetlen határon 
sem kell vámot fizetni.

Az ünnepségen részt vett többek 
között Szili Katalin miniszterelnöki 
megbízott, Bencsik Dávid, az Agrármi-

nisztérium helyettes államtitkára, 
Fremond Árpád szerbiai parlamenti 
képviselő, Pásztor István, a Vajdasági 
Magyar Szövetség elnöke mellett Pin-
tér Attila, Magyarország belgrádi 
nagykövete és Nagy Miklós, a Vajda-
sági Agráregyesületek Szövetségé-
nek elnöke is. 

A szervezők továbbra is várják min-
den jószándékú magyar ember segít-
ségét, termény- vagy pénzadomá-
nyát, illetve az 1 százalékos felajánlá-
sát, hiszen minden búzaszem, a legki-
sebb adomány is számít a sikeres 
közös Kárpát-medencei magyar jövő 
építésében. 

 NAK/MAGOSZ

Amennyiben az akkor érvényben lévő járvány-
védelmi előírások lehetővé teszik, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara (NAK) megrendezi a 
2021. június 9–10-re tervezett NAK Szántóföldi 
Napok szabadtéri agrárszakmai kiállítást.

Az ország rendre legnagyobb terü-
leten, több mint 400 000 négyzetmé-
teren megrendezett szántóföldi ren-
dezvényének a tervek szerint ezúttal 
is a Fejér megyei Mezőfalva melletti 
szántóföldek adnának otthont, az 
aktuálisan érvényes járványügyi elő-
írások maximális betartásával.

A NAK Szántóföldi Napok immáron 
több éve az ország egyetlen olyan 
álló- és mozgógépes szabadtéri kiállí-
tása, ahol a mezőgazdasági gépek 

legszélesebb kínálata tekinthető meg, 
szántóföldi környezetben. Az állógé-
pes kiállításon – közel 10 000 négy-
zetméteres területen – rendre a hazai 
mezőgazdaságigép-forgalmazás 80 
százalékát képviselő cégek mutatják 
be gépeiket, eszközeiket. Rendszerint 
15 000 négyzetméteres demópályán 
próbálhatók ki a gépek, illetve gépkap-
csolatok. Emellett a rendezvény 
középpontjába az évszaknak megfe-
lelő fajtabemutatók, mikroparcellás 

és demóparcellás növénytermesztési 
bemutatók kerülnek. 

A tervek szerint a rendezvény mind-
két napján bemutatkoznak majd a leg-
újabb nemesítési és kutatási eredmé-
nyek a gyakorlatban, nagy és bizton-
ságos termést ígérő fajták, hibridek; 
továbbá munkaeszközöket, gépeket, 
gépkapcsolatokat hétköznapi, szán-
tóföldi körülmények között, akcióban 
lehet megtekinteni. 

A gazdálkodók időt, energiát és 
pénzt megtakarítva, egy szabadtéri 
helyszínen tekinthetik meg a széles 
kínálatot és az elmúlt két év fejleszté-
seit. A kétnapos rendezvény – amely-
re ingyenes a belépés – évről évre szé-
les körű tájékozódási pontot kínál a 
gazdálkodóknak, és a gépbemutatók 
mellett a közel 100 000 négyzetmé-
teres növény-fajtabemutatókon és 

mikroparcellákon termesztéstechno-
lógiai újdonságokkal is készülnek a 
szervezők. Az eseményen a gazdálko-
dók közvetlenül szerezhetnek olyan 
releváns és naprakész információkat, 
amelyek segítik őket a fejlődést, haté-
konyságjavulást biztosító döntések 
meghozatalában.

A rendezvényt maximális biztonsá-
gi intézkedések mellett tartják meg a 
szervezők, és csak abban az esetben, 
ha arra az akkori járványvédelmi elő-
írások lehetőséget biztosítanak. 

A rendezvénnyel kapcsolatban a 
kiállítók a szantofoldinapok@nak.hu 
e-mail címen, valamint a +36 70 528 
5682-es telefonszámon tudnak 
érdeklődni. További információk a 
www.szantofoldinapok.hu oldalon 
lesznek elérhetőek. 

 NAK

A búzatábla megáldásával vette kezdetét  
az idei Magyarok Kenyere program

A Szántóföldi Napok megrendezését tervezi a NAK

Molykártevők rajzásképe, 2020 (forrás: www.evalioagrosystems.fmc.com)

A növényvédő szereket biztonságosan és felelősséggel használja! Kérjük, mindig kövesse a készítmény címkéjén leírtakat annak alkalmazásakor! 
Az ® jellel jelölt termékek az FMC Corporation vagy leányvállalatainak márkanevei.

Ne engedjük, hogy a róka elvigye 
az aranytojást tojó tyúkot!

A kukorica szántóföldi kultúrá-
ink aranytojást tojó tyúkja. Jöve-
delemviszonya eddig is figyelem-
reméltó volt, ám az elmúlt évi fel-
vásárlási ára, idei kötési lehetősé-
gei, párosulva a terméseredmé-
nyekkel, a leg jövedelmezőbb 
szántóföldi növénnyé emelik. Egy 
gazdaság fejlesztési lehetőségei 
múlhatnak a termesztése sikerén.

Ezt a sikert évről évre veszé-
lyezteti a kukoricamoly és a gya-
pottok-bagolylepke. A moly első 
nemzedéke a kukorica termés-
mennyiségét, a második a gya-
pottok-bagolylepkével a minősé-
gét veszélyezteti. Célzott védeke-
zéssel ezeket a veszteségeket 
csökkentheti a termelő, ezzel pár-
huzamosan a jövedelmezőséget is 
javíthatja, ezáltal a védekezés 
jelentős árbevétel-növelő techno-
lógiai elemmé válik.

A kártevők 
nyomonkövetése és a 
megfelelő időzítés

Az FMC országos rovarcsapda- 
hálózatot működtet e kártevők 
megfigyelésére, a fogási eredmé-
nyek az Evalio® AgroSystems 
weboldalán megtekinthetőek. Az 
itt található rajzásdiagramok 
segítik a termelőt az optimális 
védekezési idő kiválasztásában. 
2021-ben elkezdjük az ARC™ farm 
intelligence applikáció bevezeté-
sét is, amelyben a grafikonokon 
kívül hőtérképen is követhető lesz 

a kártevő jelenléte a kísérleti ré -
gióban, valamint közvetlen infor-
mációkat is küldünk majd a kárte-
vő megjelenése kapcsán a fel-
használók részére.

A kukoricamoly első nemzedé-
ke elleni védekezést a rajzás-
csúcs kialakulása után 6–8 nap-
pal célszerű elkezdeni, a lárvák 

kelésének idején. Az elmúlt évek 
tapasztalata alapján a védekezés 
elvégzésére akár 3–4 hét is ren-
delkezésre áll, amennyiben a 
Coragen® rovarölő szert használ-
ja a termelő. Ezalatt a kártevő a 
kukoricaállomány felső 1–1,5 
méteres részén található a cső-
kezdemény felett, így könnyen 
elérhető. A felszívódó készítmény 
ezen a szinten „utoléri” a kártevőt, 
bárhol is legyen. Így akár július 
első dekádjában történő időzítés-
sel belenyúl a gyapottok-bagoly-
lepke rajzásába is, megakadályoz-
va a minőségi kártételt. Erős 
kukoricamoly-fertőzés és korai 
védekezés esetén a 2. nemzedék 
óriási egyedszáma miatt ismételt 
védekezésre is szükség lehet.

A fertőzés 
mértékének 
meghatározása

A kukorica bejárásával és a 
károsított tövek megszámolásá-
val állapíthatjuk meg a védekezés 
szükségességét. Ha a károsított 
tövek száma eléri a 10–15%-ot, a 

védekezés megmentett termése 
a növényvédő szer és kijuttatásá-
nak költségét fedezi. Nagyobb 
fertőzés esetén jelentős megté-
rülésről beszélhetünk, azaz jöve-
delmezőbb kukoricatermesztés-
ről.

A rovarölő szer 
kiválasztása

A Coragen® rovarölő szer haté-
kony megoldás a kukoricamoly és 
gyapottok-bagolylepke ellen. Tar-
tamhatásából eredően a kijutta-
tást követő 12–14 napon keresz-
tül a lárvák a szerrel találkozva 
elpusztulnak. Kontakt- és gyo-
morméregként a növényi részek-
be felszívódva és a növény felüle-
tén is garantálja a rovarölő hatást. 
A lárvák teljes pusztulása a keze-
lés után 2–4 nappal következik be. 
Időjárástól függetlenül használ-
ható, a permetlé beszáradása 
után jelentős csapadék sem rontja 
a hatékonyságot. Kíméletes a 
hasznos élő szervezetekre, 
méhekre is.

A termésmennyiség 
és a minőség 
védelme

A megmentett termés a fertő-
zési szint függvényében 400–
1500 kg között realizálható. Ezen 
túlmenően a termés minőségére 
is nagy gondot kell fordítani.

A kártevő lárvák rágásának 
nyomán a kukoricacsövek sebzé-
seinek környezetében kórokozók 
jelennek meg, majd azok toxinjai. 
A toxinok egészségkárosító hatá-
sukon túl nehezítik a kukorica 
értékesítését, csökkentik a felvá-
sárlási árat. A probléma megelő-
zésének leghatékonyabb módja a 
rovarok elleni védelem.

Egy 2019-es vizsgálat során 
három kezeletlen mintát hasonlí-
tottak össze a kukoricamoly első 
nemzedéke ellen Coragen® rovar-
ölő szerrel kezelt mintákkal. A 
száraz időjárás ellenére a rovarrá-
gott csövek toxintartalma jelen-
tős volt, míg a Coragen® rovarölő-
vel védett, rágásmentes csövek 
esetén toxintartalmat nem 
mutattak ki.

A gyakorlati tapasztalatokat 
összegezve elmondható, hogy 
Coragen® kezelés eredményeként 
a kukoricamoly- és gyapottok-ba-
golylepke-károsítások megaka-
dályozásával megőrizhetjük 
„aranytojást tojó tyúkunk”, hogy 
jó termést és egészséges kukori-
cát takaríthassunk be.  
További információk: 
fmcagro.hu/coragen, 
www.evalioagrosystems.fmc.com.

FMC-Agro Hungary Kft.

Kezeletlen és Coragen® rovarölővel kezelt kukoricacsövek toxintatalma 
(<LOD=kimutatási határérték alatt).
Forrás: Food Spektrum Nonprofit Kft., 2019.

Minta DON 
(mg/kg)

AFB1
(mg/kg)

FB1
(mg/kg)

T2
(mg/kg)

ZEA
(mg/kg)

KEZELETLEN  MINTA (siló) 2,9 <LOD 0,7 0,005 0,5

KEZELETLEN NEM HŰTÖTT 2,9 <LOD 20,7 0,11  <LOD

KEZELETLEN HŰTÖTT 9,6 <LOD 8,4 0,17 <LOD

Coragen® KEZELT MINTA (siló) <LOD <LOD <LOD <LOD <LOD

Coragen® KEZELT NEM HŰTÖTT <LOD <LOD <LOD <LOD <LOD

Coragen® KEZELT HŰTÖTT <LOD <LOD <LOD <LOD <LOD

00
00

00
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A jégkármérséklő 
rendszer gazdák általi 
jobb megismerése 
érdekében alább 
annak egynapi 
működtetését mutat-
juk be.

Az elmúlt évtizedekben a jégeső 
hatalmas károkat okozott, az időjá-
rás hazánkban is egyre szélsősége-
sebbé vált. A Nemzeti Agrárgazdasá-
gi Kamara az Agrárminisztérium 
együttműködésével 2018-ban kiépí-
tette az Országos Jégkármérséklő 
Rendszert a gazdák termőföldjeinek, 
illetve egyéb vagyontárgyak meg-
óvása érdekében. A négy telephelyen 
dolgozó üzemeltetési kolléga és 986 
generátorkezelő munkája nélkül a 
rendszer nem működhetne hatéko-
nyan.  Alább a rendszer működteté-
sének egy napját mutatjuk be.

„Hajnali 2 óra 25 perckor az 
Országos Meteorológiai Szolgálat-
nál észlelik, hogy egy jégveszélyes 
zivatarfelhő érkezik észak felől. 
Azonnal kiadják a riasztást a több 
mint 300 generátorkezelő számára, 
– akiket érint a helyzet –, hogy idő-
ben elkezdődhessen a védekezés...

… Reggel fél 3-kor hangosan 
csengeni kezd a telefon, mivel be 
kell kapcsolni a generátort. A kezelő 
álmosan felkel és visszajelez a 
készüléken, hogy a jégkármérséklő 
rendszer munkatársai biztosak 
legyenek abban, mindenki megkap-
ta az értesítést. Rövid készülődést 
követően a kezelő a generátorhoz 
siet, hogy beüzemelhesse azt. 
Valami azonban nincs rendben a 
bekapcsoláskor, hiszen egyértel-
műen nem úgy működik a készülék, 
ahogyan kellene neki. A kezelő ezért 
előveszi a kamarai telefonját és egy 
visszahívást kér a regionális üze-
meltetési kollégától. 

Az éjszaka is dolgozó üzemelte-
tési munkatárs látja, hogy segítsé-

get kér valaki, így felhívja az adott 
generátorpont kezelőjét. A beszél-
getés során hamar kiderül, hogy 
csak az egyik apró alkatrész hibá-
sodott meg. Szerencsére korábban 
már vittek póttartozékokat a gene-
rátorokhoz. A telephelyi kolléga 
telefonon segédkezik a kérdéses 
alkatrész cseréjében, majd együtt 
megbizonyosodnak arról, hogy a 
generátor már úgy működik, aho-
gyan kell. 

A kezelő egy ideig nem tud vissza-
aludni, gyakran kinéz az ablakon, 
hogyan alakul az időjárás. Néhány 
órával később kopogást hall az üve-
gen. Kimegy a kertbe és meglátja, 
hogy apró jegek estek. Mindent 
megtett a megfelelő védekezésért 
és tudja, ezek a jégszemek sokkal 
nagyobbak lettek volna az ő és társai 
munkája nélkül. Gyorsan újból a tele-
fonjáért nyúl, hiszen jégjelentést kell 
leadnia. Az alkalmazásban bejelöli, 

hogy közepes mennyiségű, búza 
méretű jég esett, eső nélkül. A beje-
lentést azonnal megkapja az Orszá-
gos Meteorológiai Szolgálat, amely 
segíti a meteorológus munkáját.  

A kezelő igyekszik visszaaludni, de 
azt is tudja, bármikor megérkezhet 
az újabb jelzés a generátor kikapcso-
lásáról. Ez meg is történik 40 perccel 
később. Újra felkelnek több százan, 
visszajeleznek, hogy megkapták a 
kikapcsolásról szóló tájékoztatást, 
majd kimennek és a készüléket 
kikapcsolják… a jégveszély végre 
elmúlt, a generátorkezelők pedig 
nyugodtan pihenhetnek.

Az ilyen munkás napok által az 
évekkel ezelőtt jéggel elvert termé-
nyek és gyümölcsök ma már épség-
ben maradhatnak. A jégesőkárok 
aránya az utolsó védekezés nélküli 
évhez képest (2017) közel hatodára 
csökkent, ez jól mutatja, milyen sok 
érték került megóvásra. Így végül 
nemcsak a növények, de a jégkár-
mérséklő rendszer is meghozta 
gyümölcsét.

 LEHOTAI VIVIEN/NAK – 
(SZOBONYA NIKOLETTA)

Hogyan működik  
a jégkármérséklő 
rendszer? 

Összesen 986 darab (219 auto-
mata és 767 manuális) talajgenerá-
torból áll a rendszer. Az Országos 
Meteorológiai Szolgálat által meg-
küldött riasztás alapján kapcsolnak 
be az automata generátorok, illetve 
kapcsolják be a manuálisakat a 
generátorkezelők. 

A talajgenerátor ezüst-jodid 
acetonos oldatát (hatóanyagot) éget 
el, és az így keletkező ezüst-jodid 
molekulák feláramlással a felhők fel-
sőbb rétegeibe jutnak, ott a kialakult 
jégszemeket már nem tudják meg-
szüntetni, de csökkentik a további 
kialakuló jégszemcsék méretét és 
kialakulását. 

Jelenleg nincs olyan alkalmazott 
technológia, amely teljesen meg-
szüntetné a zivatarfelhőket, illetve a 
jégesőt. A jégesők előfordulásának 
valószínűsége soha nem zárható ki 
teljesen, azt viszont garantálni lehet, 
hogy a lehulló jégszemcsék mérete 
kisebb lesz annál, mint amelyek a 
rendszer használata nélkül hullaná-
nak le. 

Mennyibe kerül és 
hogyan zajlik  
a működtetés?

A rendszert a NAK az agrártárcá-
val együtt működteti. Sem a gazdák, 
sem a társadalom egésze számára 
nem jelent pluszköltséget, fenntar-
tása az agrárkár-enyhítési alapból – 
évente mintegy 1,5 milliárd forint 
felhasználásával – történik. Az 
Agrárminisztérium információkat 
szolgáltat a kárenyhítési alaphoz 
benyújtott káreseményekről, amely 
segíti a jégkármérséklő rendszer 
működésének optimalizálását. A 
működtetés tapasztalatainak folya-
matos kiértékelése, a továbbfejlesz-
tési irányok meghatározása az 
Agrárminisztérium koordinációjá-

ban, a NAK és az Országos Meteoro-
lógiai Szolgálat szakmai tapasztala-
tainak bevonásával történik. A 
működtetéshez a háttérbázist a 
regionális telephelyek biztosítják. 

Mettől meddig tart  
a védekezési időszak?

A riasztási időszak április 15-től 
szeptember 30-ig tart. 

Mi az Országos 
Meteorológiai 
Szolgálat szerepe  
a rendszerben?

A jégkármérséklő rendszerben 
kiemelt szerepe van a NAK-kal 
együttműködő Országos Meteoro-
lógiai Szolgálatnak is. Az idei évben 
az OMSZ részletesebb adatokat küld 
a NAK számára, amelyből utólagos 
elemzéseket készít a NAK központi 
JÉGER csapata. A jégbejelentések 
automatikusan a kamarához érkez-
nek, ezeket pedig a kamara küldi meg 
minden hónapban az OMSZ számá-
ra. A meteorológiai szolgálat nagy-
teljesítményű szuperszámítógépé-
nek köszönhető pontosabb előrejel-
zések alapján pedig a riasztások 
kisebb területre korlátozódnak. 
Mindemellett a szolgálat meteoroló-
giai alapadatokat és riportokat is biz-
tosít a NAK számára.

Káros az acetonos 
ezüst-jodid 
hatóanyag? 

Az országos jégkármérséklő 
rendszer üzemeltetése során alkal-
mazott acetonos ezüst-jodid oldatot 
juttat a környezetbe, amely az ége-
tés során átalakul, így annak nincs 
kimutatható környezeti hatása. Erre 
vonatkozóan környezeti hatásvizs-
gálat készült az elmúlt két évben 
(2019–2020) az ország területére, 
amely szintén igazolta, hogy a mód-

szernek nincs hatása és nem is befo-
lyásolja a környezetet. A légkörbe 
kijuttatott hatóanyag mennyisége, a 
csapadékkal visszajutva a talajra, 
annyira alacsony, hogy szinte ki sem 
mutatható!  (Az acetonos ezüst-jo-
did tömény oldata a környezetbe jut-
tatva ártalmas, de a megfelelő elő-
írások betartásával ez a veszély nem 
áll fenn.)

A védekezés során alkalmazott 
acetonos ezüst-jodidot a gyógyá-
szatban és az ivóvíztisztítás során is 
alkalmazzák.  

Európában több évtizede nagyon 
sok helyen használják ezt a techno-
lógiát, a generátor működése nem 
jár sem hang-, sem fényhatással. A 
hatóanyag légkörbe juttatása sem 
egészségügyi, sem környezetvédel-
mi kockázatot nem jelent, illetve az 
időjárást egyéb módon nem befo-
lyásolja. 

A hatóanyag 
„elzavarja” a felhőket 
és emiatt nem esik  
az eső? 

Az ezüst-jodidos, talajgeneráto-
ros rendszernek nincs befolyása a 
csapadék mennyiségére. Összessé-
gében alaptalan a félelem, hogy a 
rendszer miatt nincs eső és miatta 
van aszály.

Miért hasznos a 
rendszer a 
mezőgazdaságnak?

A rendszer teljes hatékonyságát 
csak néhány év múlva lehet majd 
értékelni, amikor összehasonlítha-
tóak lesznek a 2018 előtti keletke-
zett, mezőgazdasági kárbejelenté-
sen belüli jégkárok arányai, illetve az 
ezekre kifizetett kárenyhítő juttatá-
sok a 2018. évivel és az utána követ-
kező esztendőkével. Nagyjából öt 
teljes működési év után lehet teljes 
képet kapni. A rendszer második 

üzemelési évében, 2019-ben a gaz-
dálkodók 37 ezer hektárra jelentet-
tek be jégkárt, ami nagyjából a fele a 
2017-es, utolsó országos védekezés 
nélkül töltött év értékének. 2017-ről 
2018-ra pedig egymilliárd forinttal 
csökkentek a kárenyhítési alap jég-
károk után fizetett kiadásai. Az 
elvégzett számítások szerint az 
országos rendszer működtetésével 
a kamara közel 50 milliárd forint ter-
melési értéket óv meg a mintegy 
ötmillió hektár termőterületet hasz-
náló mezőgazdaságban. A jelenleg 
működő rendszer sikeressége a 
bejelentett jégkárok segítségével is 
jól szemléltethető. 2020-ban immá-
ron harmadik éve működött hatéko-
nyan a jégkármérséklő rendszer, 
hiszen a védekezéssel érintett 
2018–2020 közötti időszakban a 
jégkárarány a zivatarkárokon belül 
mintegy 47% volt, míg az országos 
rendszer indulása előtt ez az arány 
– 2015–2017 között – több mint 
84% volt.

Miért hasznos  
a rendszer  
a társadalomnak?

Az országos lefedettségű jégkár-
mérséklő rendszer kiépítése a gaz-
dálkodókon kívül Magyarország tel-
jes lakossága és ipara számára is 
kézzelfogható előnyöket hoz: meg-
védi a jégeső okozta jelentősebb fizi-
kai és anyagi károktól az ipari üze-
meket, létesítményeket, az önkor-
mányzati és a lakóingatlanokat, a 
gépkocsikat és a házi kiskertek növé-
nyeit, terményeit is.

Hol tájékozódhatok  
a jégkármérséklő 
rendszerről? 

https://www.nak.hu/szolgaltata-
sok/jeger

jegkarmersekles@nak.hu
 SZOBONYA NIKOLETTA/NAK

A jégkármérséklő rendszer  
munkája meghozta gyümölcsét

Kérdések és válaszok  
a jégkármérséklő rendszerről 
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Annak érdekében, hogy a korábbi közös 
őstermelői igazolvánnyal rendelkezők is 
megfeleljenek az új feltételeknek, június 
30-ig be kell nyújtsák a kamarának az ŐCSG 
alapításáról szóló szerződést.

Azon magánszemélyek, akik a 
mezőgazdasági tevékenységet 
családtagjaikkal együtt akarták 
végezni, 2020. december 31-ig két-
féle működési forma közül választ-
hattak. Az egyik a családi gazdaság 
volt, a másik a közös őstermelői 
igazolvány. Bármelyik működési 
formáról is beszélünk, azok 2021. 
január 1-jétől átalakultak ősterme-
lők családi gazdaságává, 
közkeletű elnevezéssel 
ŐCSG-vé. 

Az átalakítás célja az volt, 
hogy a korábban fennálló 
kétféle működési forma úgy 
olvadjon eggyé, hogy a létre-
hozott új formában olyan 
hozzátartozók szerepelje-
nek, akik ténylegesen részt 
vesznek a gazdaság működ-
tetésében, ugyanakkor a 
kedvező adózási értékhatá-
rok is növekedjenek. Az 
ŐCSG annak lehetőségét is 
megteremti, hogy a család-
tagok őstermelői tevékeny-
ségüket összehangoltan 
végezzék. 

Annak érdekében, hogy a 
korábbi közös őstermelői iga-
zolvánnyal rendelkezők is 
megfeleljenek az ŐCSG-re 
vonatkozó feltételeknek, 
2021. június 30. napjáig be kell 
nyújtaniuk az Agrárkamarának az 
ŐCSG alapításáról szóló szerződést. 
A határidő elmulasztása esetén az 
Agrárkamara felhívja majd a kötele-
zettségre az érintettek figyelmét, 
mivel a szerződéskötés és benyújtás 
elmaradása az ŐCSG-nyilvántartás-
ból való törlését eredményezi, a 
közös igazolvány használatára pedig 
már nem lehet visszatérni.

A következőkben a szerződés 
jogszabályban előírt kötelező 
elemeiről szeretnénk néhány 
szót szólni. Ezek az információk 
hasznosak azoknak, akik most 
állnak szerződéskötés előtt, de 
hasznosak azoknak a régi családi 
gazdálkodóknak is, akik ugyan a 
mostani szerződéskötési kam-
pányban nem érintettek, de gaz-

dálkodási okok miatt úgy gondol-
ják érdemes lenne a régi szerző-
dést aktualizálni.

1. A szerződésnek tartalmaznia 
kell az azt megkötő tagok nevét és 
személyes adataikat, amelyek alap-
ján ők azonosíthatók.

2. Rendelkezni kell a termőföldek, 
erdőterületek és egyéb termelő-

eszközök közös használatba adá-
sáról.

Itt fontos elmondani amellett, 
hogy a tagoknak az ŐCSG tevé-
kenységéhez szükséges termelési 
tényezőket biztosítaniuk kell (ter-
mőföldek, gépek), a tag eldöntheti, 
hogy a tulajdonában álló egyes ter-
mőföldrészleteket bérbe adja vagy 
más formában maga használja (pl. 
egyéni vállalkozóként), de ha őster-
melők családi gazdaságának tagja-
ként saját maga használja, akkor 
kötelezően be kell vinnie azt a közös 
használatba. Ez a döntési lehetőség 
fennáll akkor is, ha a tag új termő-
föld tulajdonjogát szerzi meg.

3. Meg kell nevezni a folytatandó 
mezőgazdasági és kiegészítő tevé-

kenységeket. 
A tevékenységek megnevezésé-

ben nagy segítséget jelentenek az 
önálló vállalkozói tevékenységek 
jegyzéke (ÖVTJ) szerinti elnevezé-
sek.

4. Meg kell adni a személyes köz-
reműködés formáját.

Bővebben kifejtve ez azt jelenti, 
hogy minden tag esetében meg kell 

nevezni azt a tevékenységet, 
amellyel részt vesz az ŐCSG műkö-
désében. Néhány példát említve 
ezek lehetnek növénytermesztési, 
növényvédelmi munkálatokban, 
vetőmagbeszerzésben, állatállo-
mány gondozásában, tejfeldolgo-
zásban történő részvétel, admi-
nisztratív feladatok ellátása, ter-
mékárusítás.

5. Meg kell nevezni az őstermelők 
családi gazdaságát képviselő őster-
melő személyét és az ŐCSG köz-
pontját.

A képviselő a tagok egyetértésé-
vel maguk közül kijelölt személy, aki 
az ŐCSG nevében jogokat és kötele-
zettségeket szerezhet. Így a képvi-
selő a többiek nevében is eljárhat, 

pl. értékesítésben, beszer-
zésben vagy támogatás-
igénylésnél. A központ tekin-
tetében pedig már nem áll 
fenn a korábbi, hároméves 
helyben lakási kötelezett-
ség.

A szerződésben rögzíteni 
lehet, ha van ilyen, a tagok-
nak az ŐCSG-be belépését 
megelőzően a gazdálkodás 
érdekében vállalt kötele-
zettségnek és megszerzett 
jogoknak az őstermelők csa-
ládi gazdasága keretein belül 
továbbvitelének módját (pl. 
pályázatok, ŐCSG-be bevitt 
bérelt terület bérleti díjának 
közös fizetése).

Végül, de nem utolsósor-
ban, fontos, hogy a szerző-
dést minden oldala számo-
zott legyen, azt valamennyi 
tag és két tanú is aláírja. A 

tagoknak pedig a szerződés minden 
oldalát szignóval is el kell látniuk.

Annak érdekében, hogy a szerző-
déskötés minél gördülékenyebb 
legyen, az Agrárkamara a honlapján 
leölthető szerződésmintát tett 
közzé, amely a falugazdászok 
segítségével is elérhető. 

 GERA ILDIKÓ/NAK

Szerződéskötés a közös őstermelői 
igazolvány birtokában

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

Az oltás önkéntes és ingyenes. Amennyiben szeretné beoltatni
magát, regisztráljon most, és értesüljön elsőként a vakcinával

kapcsolatos információkról és teendőkről!

MINDENÉLET SZÁMÍT

Regisztráljon
a koronavírus elleni

oltásra:

MK_vakcinainfo_210x280mm.indd 1 2020. 12. 12. 12:16:38
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Tizenötmilliárd forintnyi forrással hirdetett 
pályázatot a Vidékfejlesztési Program kereté-
ben az ültetvénytelepítés és gyógynövény-
termesztés támogatására az agrártárca.

Megjelent a „Kertészet-, ültet-
vénytelepítés és gyógynövényter-
mesztés támogatása” című felhí-
vás. A felhívás indokoltsága és célja, 
hogy Magyarország természeti 
adottságai kiváló feltételeket biz-
tosítanak a gyümölcs-, a gyógy-, 
-aroma és fűszernövény-termesz-
tésre. Az ágazat a friss fogyasztású 
termékek mellett az élelmiszer- és 
a feldolgozóipar részére is fontos 
alapanyagot biztosít. A folyamato-
san bővülő piaci igények kielégíté-
séhez elengedhetetlen a jelenlegi-
nél korszerűbb termesztéstechno-
lógiák alkalmazása, intenzív, a piaci 
igényeket kiszolgálni képes ültetvé-
nyek kialakítása, a fajtaválaszték 
korszerűsítése, a termésátlagok és 
a minőség javítása, valamint az 
öntözött ültetvények területének 
növelése. Fontos cél a továbbiak-
ban, hogy magas termőképesség-
gel és termésbiztonsággal rendel-
kező ültetvények kerüljenek kialakí-
tásra, amelyek erősítik a termelők 

versenyképességét és jövedelem-
biztonságát.

A felhívás lehetőséget teremt 
üzemi szinten komplex beruházá-
sok megvalósítására, így az ültet-
vénytelepítés mellett támogatott a 
víztakarékos öntözési rendszerek 
kiépítése, a káros éghajlati hatások 
csökkentését, illetve kivédését 
lehetővé tevő technológiák alkal-
mazása, továbbá egyes, a betakarí-
tást segítő eszközök, gépek beszer-
zése. A felhívás további célja a fiatal 
mezőgazdasági termelők gazdasá-
gainak megerősítése, fejlesztése, 
illetve a foglalkoztatás növelése.

Jelen konstrukció keretében kizá-
rólag olyan támogatási kérelmek 
támogathatóak, amelyek megfelel-
nek a fenti célkitűzésnek. A támo-
gatási kérelmek benyújtására 2021. 
május 24. naptól 2021. augusztus 
23. napjáig lesz lehetőség. A felhí-
vás meghirdetésekor a támogatás-
ra rendelkezésre álló tervezett 
keretösszeg 15 milliárd forint.

Az igényelhető vissza nem térí-
tendő támogatás összege célterü-
letenként – egyéni és kollektív pro-
jekt esetén is – maximum 500 millió 
forint, a rendelkezésre szolgáló for-
rás erejéig. A támogatás mértéke az 
ültetvénytelepítés vonatkozásában 
a közép-magyarországi régióban 
40, a többi régióban pedig 50 szá-
zalékos.

A fiatal mezőgazdasági termelő 
és a kollektív módon végrehajtott 
projektek 10 százalékponttal meg-
emelt támogatási intenzitásra 
jogosultak. Az előleggel kapcsola-
tos feltételeknek megfelelő támo-
gatott projekteknek megítélt támo-
gatási összeg maximum 50 száza-
lékának megfelelő előleget biztosít.

Támogatásba részesülhetnek a 
gyümölcstermő ültetvények telepí-
tése (új ültetvény és ültetvénycse-
re) és az évelő gyógy, -aroma és 
fűszernövény-ültetvényekhez kap-
csolódó tevékenységek, a kötelező-
en megvalósítandó, önállóan nem 
támogatható tevékenységek a gyü-
mölcsültetvény öntözési infra-
struktúrájának kiépítése, támrend-
szer kiépítése, illetve a tavaszi 
fagykár megelőzését szolgáló 
berendezések , technológiák 
beszerzése, telepítése.

Csak a gyümölcs termőhelyi 
kataszterben, a telepítendő gyü-
mölcsfaj vonatkozásában legalább 
termesztésre alkalmas minősítés-
sel szereplő földterületre tervezett 
ültetvény telepítése támogatható. 
Gyümölcstermő ültetvény kizárólag 
víztakarékos öntözőrendszer (cse-
pegtető vagy mikroszórófejes 
öntözési rendszer, kivéve a szamó-
ca és spárga, ahol csepegtető öntö-
zés vagy csévélődobos mobil öntö-
zőrendszer szórófejjel)  kiépítésével 
együtt támogatott.

Öntözőrendszer, támrendszer 
vagy jégháló felújítása, továbbá az 
ültetvénycsere a Kincstár által lefoly-
tatott, előzetes helyszíni szemlét 
követően kezdhető meg. Az előzetes 
helyszíni szemlét megelőzően meg-
kezdett felújítás, ültetvénycsere az 
érintett – előzetes helyszíni szemle 
nélkül megkezdett – projektelem 
elutasítását vonja maga után.

Azon mezőgazdasági termelő 
igényelhet támogatást aki igazolja, 
hogy legalább 6000 euró STÉ (Stan-
dard Termelési Érték)  üzemméret-
tel rendelkezik. Árbevételük leg-
alább 50 százaléka mezőgazdasági 
tevékenységből származott.

Jelen felhívás keretében a támo-
gatási kérelmek benyújtására 2021 
május 24-től 2021. augusztus 23. 
napjáig van lehetőség. Ezen időszak 
alatt az alábbi benyújtási szaka-
szokban van lehetőség:

– Első szakasz: 2021 május 24–
június 7.

– Második szakasz: 2021 június 
8–június 22.

– Harmadik szakasz: 2021. június 
23–július 7.

– Negyedik szakasz: 2021. július 
8–július 22.

– Ötödik szakasz: 2021 július 23–
augusztus 5.

– Hatodik szakasz: 2021. augusz-
tus 6–augusztus 23.

Változtatás benyújtása esetén a 
támogatási kérelem benyújtási ide-
jének az értékelési határnapig 
benyújtott utolsó változtatás 
benyújtásának napja minősül.

Fontos megjegyezni, hogy a 
támogatási kérelmet az útmutatók 
figyelembevételével készítsék el. 

 KOMMA LÁSZLÓ/NAK

Zöldség-gyümölcs feldolgozóipari work-
shopot szervez a kamara Mezőgazdasági 
és az Élelmiszeripari Igazgatósága.

Magyarország földrajzi helyzete 
és éghajlati adottságai mindig is 
kiváló lehetőséget teremtett a 
zöldség és gyümölcs termelésére. A 
bőséges termésnek köszönhetően 
hagyományossá vált a zöldség és 
gyümölcs eltevése, befőzése és 
tartósítása. Így maradt ez a nagy-
birtokok államosítása, a kisparaszti 
földek termelőszövetkezetekbe és 
állami gazdaságokba történt beol-
vasztása után is. A kistermelői áru a 
városi piacokon frissen került érté-
kesítésre, a gazdaságok kertésze-
teiben és gyümölcsöseiben termett 
zöldséget és gyümölcsöt pedig fel-
vette a konzerv- és hűtőipar. A 
megtermelt mennyiségből a hazai 
fogyasztási igények ellátásán túl 
bőven jutott exportra is. Az export 
igények kiszolgálása megkövetelte 
a fejlett technológiák és a minőség-
biztosítás meghonosítását a feldol-
gozó üzemekben. Közép- és felső-
fokú oktatási intézmények biztosí-
tották a magas szintű képzést és 
szakemberellátást a feldolgozó 
üzemek és a kutatóintézeti hálózat 
számára. 

A rendszerváltás után a helyzet 
rövid idő alatt gyökeresen megvál-
tozott. Az üzemek egy része meg-
szűnt vagy magánkézbe, részben 
külföldi tulajdonba került. Az elmúlt 
évtizedek során nem történtek 
komolyabb fejlesztések a zöldség- 
és gyümölcsfeldolgozás területén, 
a vállalkozások által többnyire saját 
erőből finanszírozott beruházások 
ehhez nem bizonyultak elegendő-
nek. 

Napjainkra a fogyasztói elvárá-
sok alapjaiban változtak meg az 
élelmiszer-vásárlás, az ételkészítés 
és a fogyasztás tekintetében. Ezek-
nek az igényeknek a kielégítéséhez 
komoly technológiai fejlesztésekre 
lenne szükség. A hektikus piaci 
in gadozások, a gyakran bekövetke-

ző szélsőséges időjárás-változások 
és a klímaváltozás járulékos hatásai 
is rendszeresen nehéz helyzetbe 
hozzák az élelmiszerlánc szereplőit 
a mezőgazdasági termelőktől a 
végterméket előállító élelmiszer-
ipari vállalkozásokig egyaránt. A 
nemzetközi piaci környezetben 
nagymértékű horizontális és verti-
kális integráció tapasztalható. A 
biztos és tervezhető alapanyag-el-
látás, az élelmiszer-előállítási 
folyamatok párhuzamos szervezé-
se, a versenyképesség és a jövedel-

mezőség érdekében strukturális 
változásokra van szükség.

Az Agrárminisztérium irányítása 
mellett folytatódik a 2020 utáni 
Közös Agrárpolitika kereteinek 
kialakítása és a hazai agráriumot 
érintő KAP (Közös Agrárpolitika) 
Stratégiai Terv kidolgozása a 2023–
27-es időszakra. A Nemzeti Agár-
gazdasági Kamara szervezésében 
április 30-án megkezdődött a KAP 
Stratégiai Terv társadalmasításának 
II. köre, ennek keretében a NAK az 
Agrárminisztériummal közös szer-
vezésben online rendezvénysoroza-
tot indított a tervezők és a gazdasá-
gi-társadalmi szereplők közötti pár-
beszéd kialakítása érdekében. 

A következő támogatási ciklus-
ban elérhető források nagy lehető-

séget jelenthetnek a magyar agrár- 
és élelmiszeripar szereplői számára 
a felzárkózáshoz. A NAK két szak-
mai igazgatósága ezért is döntött 
ágazati fórum és workshop lebo-
nyolításáról, hogy a szakágazati 
szereplőknek még több lehetőséget 
biztosítson a felkészülésre a támo-
gatások sikeres és hatékony fel-
használása érdekében. A rendezvé-
nyen szakértőkkel és a résztvevők-
kel közösen tekintik át a hazai zöld-
ség- és gyümölcsfeldolgozás terü-
letén végbement folyamatokat, a 
kialakult jelenlegi helyzetet, vala-
mint a nemzetközi piacokon és az 
élelmiszer-kiskereskedelemben 
végbement változásokat. A témáról 
a nak.hu portálon tájékozódhatnak. 

 VADÁSZ SÁNDOR/NAK

Megjelent az ültetvénytelepítési pályázat Strukturális változások és fejlesztések  
a zöldség-gyümölcs ágazat jövője érdekében
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A karantén, a bezártság, az iskola nélküli napok nagyban megváltoz-
tatták a családok mindennapjait: mozgásszegényebb életmód, felbo-
ruló étkezési szokások. A napi feladatok mellett sokkal nehezebb oda-
figyelni a helyes táplálkozásra. Idő szűkében gyakrabban keressük a 
gyorsan elkészíthető, de kevésbé friss és vitamindús ételeket, valamint 
hajlamosabbak vagyunk – akár heti rendszerességgel – ugyanazokat 
a fogásokat elkészíteni, mert azokat legalább vita nélkül, biztosan 
megeszi a gyerek. Ezek a tényezők sok családban vezettek pluszkilók-
hoz nemcsak a felnőttek, de a gyerekek körében is. 

 Az Európai Friss Csapat program 
utánajárt, hogyan segíthetünk a 
gyermekeknek leadni a felszaladt 
pluszkilókat, hiszen a súlyfelesleg 
hosszú távon számukra sem egész-
séges. 

„Gyermekek esetében nagyon 
fontos, hogy fogyókúráztatnunk 
nem szabad őket, de ez nem jelenti 
azt, hogy nem mutathatjuk meg 
nekik a zöldségek és gyümölcsök 
sokféleségét vagy hogy nem ismer-
tethetjük meg őket a teljes értékű 
gabonafélékkel” – fogalmazta meg 
az alapszabályt Fülöp Lili, az Európai 
Friss Csapat program dietetikusa.  

A testsúlycsökkentésben a gye-
rekek esetében is – a rendszeres 

testmozgás mellett – alapvető sze-
repe van a megfelelő táplálkozás-
nak, hiszen ez határozza meg, 
mennyi kalória jut a szervezetükbe. 
Legkézenfekvőbb megoldás a zöld-
ségek és gyümölcsök arányának 
emelése és rendszeressé tétele a 
gyerekek napi étrendjében, hiszen 
kalóriatartalmuk alacsony, és még 
egészségesek is. Vitaminban, ásvá-
nyi anyagokban gazdagok, antioxi-
dáns- és rosttartalmuk pedig jelen-
tős.

Az Európai Friss Csapat program 
szakembere szerint három egysze-
rű tippel növelhetjük a zöldségfo-
gyasztást családunk körében.  

1. Készítsük el 
közösen! 

Az együtt főzött finomságokat a 
gyermekek szívesebben fogyaszt-
ják el, és így könnyebben ismerked-
nek a nyersanyagokkal is. Ne féljünk 
hát bevonni őket a konyhai művele-
tekbe!

2. Minden főétkezés 
tartalmazzon 
zöldséget!

A reggeliknél, vacsoráknál lehet-
nek olyan nyers zöldségek, mint a 
retek, az uborka, a paprika, a para-

dicsom vagy a salátafélék, míg az 
ebédeknél bátran beépíthetjük a 
káposztaféléket és a hüvelyeseket 
is. Ha gyermekünk válogatós, pró-
báljuk különbözőképpen tálalni szá-
mára a zöldségeket, akár szószok-
ba, levesekbe „rejtve” is.

3. Mutassunk példát!
Ha mi is előszeretettel fogyasztjuk 

a zöldségeket és a gyümölcsöket 
nyersen, főtt, sült vagy párolt állapot-
ban, esetleg savanyúságként, akkor 
gyermekünk is szívesebben fogadja 
majd el a szezonális finomságokat.

Az Európai Friss Csapat program-
nak arra is van néhány jó ötlete, 
hogyan csempészhetünk be észre-
vétlenül egészséges és alacsony kaló-
riatartalmú zöldségeket a gyerkőcök 
étrendjébe. 
•  A reggeli vagy tízórai szendvicsbe 

mindenképpen tegyünk zöldséget, 
de ne csak paprikában gondolkod-
junk! Tehetünk bele salátalevelet 
vagy akár friss spenótlevelet is. Ha 
biztosra akarunk menni, meg is for-
mázhatjuk a szendvicseket! Az álla-
tokat mintázó szendvicseknek lehe-
tetlen ellenállni!  

•  Ebédre, vacsorára készíthetünk 
zöldséges krémleveseket, főzeléke-
ket is, amelyeket liszt helyett a ben-
nük főtt zöldségek püréjével sűríthe-
tünk. 

•  Érdemes a köreteket is kicsit átalakí-
tani. Próbáljuk ki például, hogy a bur-
gonyapüréhez a burgonya mellé 
karfiolt vagy karalábét teszünk és 
úgy pürésítjük. Ha már sült krumpli, 
akkor a burgonya inkább a sütőben 
süljön, kevés olajjal, és tegyünk mellé 
cékla-, zeller- vagy akár sárgarépa-
kockákat is.  
Az Európai Friss Csapat mint a 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
és az Európai Unió friss zöldség- és 
gyümölcsfogyasztást népszerűsítő 
edukációs kampánya még számos 
érdekességet és nagyszerű recep-
tet kínál a www.frutti-veggi.
hu weboldalon és a program közös-
ségimédia-felületein. 

 NAK

Táplálkozási tippek az egész családnak

Felszaladt néhány pluszkiló a karantén alatt?

ÜZLETI PARTNERMINŐSÍTŐ
ALKALMAZÁS A NAK WEBOLDALÁN

MEGLEPETÉSEK HELYETT…
nak.hu/szolgaltatasok/partnerminosites

Mezőgazdasági szakkönyvek
széles választékban!

Vegye meg online!
mezogazdakiado.hu
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A körforgásos gazdasági modell legfőbb célkitűzése „nulla hulladék” 
és az alapanyagok minél magasabb arányú újrahasznosításának 
elérése bolygónk hosszú távú fenntarthatóságának érdekében. 
Ezeket a célokat magánemberként is szem előtt tarthatjuk, többek 
között, amikor vásárolunk és amikor szelektáljuk a háztartási hulla-
dékainkat. 

Ugyanakkor a napi munkánk 
során is lehetőségünk van hozzájá-
rulni a fenti célok megvalósításá-
hoz. A mezőgazdasági termelők 
Európa-szerte kiemelt szerepet 
töltenek be a fenntarthatóságért 
folyatott küzdelemben.  

A CropLife Europe (Európai 
Növényvédelmi Szövetség) a kör-
forgásos gazdaság témakörében 
több fontos célkitűzést is megfo-
galmazott 2020 augusztusában. 
Ezen célkitűzéseikkel Európa klíma-
semlegességéhez kívánnak hozzá-
járulni. Az egyik ilyen célkitűzés – 
önkéntes kötelezettségvállalás – a 
növényvédő szerekhez használt 
csomagolóeszközök 75%-os visz-
szagyűjtési arányának elérése a 
2025. év végéig. A műanyag hulla-
dékok világszerte óriási környezet-
védelmi problémát okoznak. Ezen 
kívánnak enyhíteni a visszagyűjtés 
növelésével és a környezetünket 
szennyező hulladékok csökkenté-
sével.

A Cseber Nonprofit Kft. gyűj-
tőszervezet a NAK együttműködő 
partnere 2019. január 24. óta. A 
gyűjtőszervezet 2003. évi alapítása 
óta tagja az Európai Növényvédel-
mi Szövetség Container Manage-
ment munkacsoportjának, így első 
kézből értesülnek a legújabb kezde-
ményezésekről. A 75%-os vissza-
gyűjtés elérése egy olyan célki-
tűzés, amelynek eléréséhez szíve-
sen csatlakoznak, ugyanakkor a cél 
eléréséhez széles körű összefogás-
ra van szükség. Mindannyian 
egyetértünk abban, hogy a kiürült 
növényvédőszeres csomagolóesz-
közöket ellenőrzött körülmények 
mellett kell gyűjteni. Nagyon fon-

tos, hogy a flakonok háromszori 
öblítésen essenek át és az öblítés-
hez használt vizet használjuk fel a 
permetlé elkészítéséhez. A szak-
szerű kiöblítéssel maximalizálhat-
juk a permetlébe jutó hatóanyagok 
mennyiségét, ugyanakkor megfele-
lően tiszta műanyag alapanyagot 
biztosítunk az újrahasznosításhoz.

A növényvédőszer-maradékokat 
tartalmazó göngyölegeket a gyűj-

tőhelyek nem veszik át. Az átvételre 
nem megfelelő állapotú göngyöle-
geket a tulajdonosaiknak kell meg-
felelően kezeltetniük a veszélyes 
hulladékokra vonatkozó előírások 
betartásával.

A NAK és a Cseber Nonprofit Kft. 
közösen kampányol a háromszori 
kiöblítés kultúrájának népszerűsí-
téséért a „Három a magyar igaz-
ság” elnevezésű program része-

ként. Együttes erővel biztatják a 
gazdálkodókat a gyűjtőhelyek fel-
keresésére is. A gyűjtőhelyek nagy 
része Magyarországon egész éven 
át tartó gyűjtést üzemeltet, míg 
másik részüknél szezonális gyűjté-
si időszakokban várják vissza a 
kiürült csomagolóeszközöket 
( h t t p s : //c s e b e r. h u /g y u j t o h e -
lyek-atveteli-pontok/). Az egyik 
ilyen időszak, a „nyári gyűjtési idő-
szak”, hamarosan beköszönt. Kér-
jük önöket, vegyenek részt a visz-
szagyűjtésben. A további részle-
tekről a NAK honlapján http://nak.
hu/nyitolap a „göngyöleg” szóra 
indított keresés elindításával is 
tájékozódhatnak.

Együttműködésüket előre is 
köszönjük!

 CSEBER ÉS A NAK

„Amiről a talajvizsgálati eredmények beszél-
nek” című, a honlapunkon olvasható cikkein-
ket követő növényvizsgálati sorozatunk 
bevezetőjeként a növényanalízis fontossá-
gáról és a mintavételről emeltünk ki néhány 
tudnivalót.

A növények tápanyagigényének 
kielégítéséhez, a minőségi és 
mennyiségi termelés megalapozá-
sához a talaj vizsgálatán túl egyre 
inkább teret kap a növények egész-
ségi állapotának, kondíciójának 
megismerésére irányuló igény is. 
Ezért válik egyre elterjedtebbé a 
növényvizsgálat vagy levélanalízis 
nemcsak az állókultúrákban, hanem 
a szántóföldi növénytermesztés-
ben is.

Miért fontos a növényeink vizs-
gálata? Hiába ismerjük alaposan a 
talajban lejátszódó jelenségeket, a 
talaj tápanyagszintjeit, azokból a 
növényi anyagcserére és a növény 
tápláltsági állapotára nem feltétle-
nül kapunk választ. A közvetlen 
válaszért magát a növényt kell 
megkérdezni. A növényanalízis 

megmutatja, hogy a talajban elér-
hető tápelemekből a növény meny-
nyit és egymáshoz viszonyítva 
milyen arányban vett fel. Ezért cél-
szerű a talajok mellett a rajtuk 
termő növényeket is vizsgálni.

A megfelelő időben vett növény-
minta a gyors döntések megalapo-
zásához is segítséget nyújthat – 
levéltrágya, fejtrágya alkalmazásá-
nak szükségessége –, valamint 
megkereshető az esetleges ok arra 
vonatkozóan, hogy a talajban elég-
ségesnek vélt tápanyagokat a 
növény miért nem tudja saját fejlő-
désére fordítani.

Fontos hangsúlyozni a megfelelő 
mintavételi időt, mivel a tenyész-
időszak alatt a növényi részek táp-
elemtartalma változik. Általánosan 
elmondható, hogy a szakemberek a 

gyakorlatban azokat az időszako-
kat határozták meg optimális min-
tavételi időszakként, amelyekben 
az adott növény tápelemtartalma 
hosszabb-rövidebb ideig nagyjából 
állandó. Az egyes kultúrákban aján-
lott mintavételi időszakokról és a 
szakszerű mintavételről a NAK 
Levélmintavételezési útmutatót 
állított össze, amely elérhető a falu-
gazdász irodákban, valamint elekt-

ronikusan letölthető a nak.hu/szol-
galtatasok/labor oldalon.

A levél-, illetve növénymintákat 
nem kell messzire szállítani, hiszen a 
NAK falugazdászainál a talajvizsgá-
latok mellett már helyben, gyorsan 
igényelhetőek ezek a vizsgálatok is!

Bővebb információval falugaz-
dász kollégáink állnak rendelkezé-
sére. 

 NAK

A Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara (NAK) alapító tagként 
részt vesz a Magyarországi Drón 
Koalícióban, amely május 4-én 
alakult meg. A drónok használata 
a mezőgazdaság versenyképes-
ségének növekedéséhez is hozzá-
járulhat, az új technológiák elter-
jesztését a NAK is segíti tagjai 
körében.       

– A közel négyszázezer tagot 
képviselő Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara kiemelt célnak tekinti, 
hogy segítse az új, innovatív meg-
oldások megismertetését és elter-
jedését a mezőgazdaságban – 
fogalmazott a koalíció megalaku-
lása kapcsán Szedlák Attila, a NAK 

főigazgatója. Hozzátette: az agrári-
um jelenleg a gazdaság egyik 
kevésbé digitalizált szektora, 
ugyanakkor a digitalizáció, a mes-
terséges intelligencia, az új techno-
lógiák használata nagy kiugrási 
lehetőség az ágazat számára: 
növeli a hatékonyságot, erősíti a 
versenyképességet, mérsékli a ter-
melési kockázatot. Továbbá a 
kamara NAK TechLab nevű innová-
ciós programja támogatja azt, hogy 
a leginnovatívabb megoldások 
megtalálják helyüket a hazai agrár-
szektorban és élelmiszeriparban.

A drónok, illetve az azokon ala-
puló megoldások használata 
világszerte gyorsan terjed, és az 

agráriumban is számos előnyt 
hoz. Mezőgazdasági felhasználá-
suk egyik köre az adatgyűjtés, a 
monitoring. Ezzel például megál-
lapítható és gyorsan kezelhető 
egyebek közt a vízstressz, a 
tápanyag-ellátottsági zavarok, a 
korai gyomproblémák, elvégezhe-
tő a talajnedvesség feltérképezé-
se, a vadkárok felmérése, lokalizá-
lása, a folyamatos termésbecslés. 
Mindezen információk precíziós 
növénytermesztési rendszerekbe 
adaptálása jelentős hatékonyság-
növelést tesz lehetővé. 

Az adatgyűjtés mellett a drónok 
új távlatokat jelentenek az   input-
anyag-kijuttatásban is, az ezzel 

kapcsolatos jogi szabályozás lét-
rehozása folyamatban van. A NAK 
a drónokkal – különösképpen a 
permetezéssel – kapcsolatos sza-
bályozások kialakítása során arra 
törekszik, hogy az agráriumban 
tevékenykedőket támogató sza-
bályozói, technológiai és alkalma-
zási környezet jöjjön létre.

 A NAK az agráriumban tevé-
kenykedőknek a kamara „Digitá-
lisinformáció-szolgáltatók és 
technológia fejlesztők, innováció” 
munkacsoportja segítségével is 
tájékoztatást nyújt azokról a 
technológiai újításokról, amelye-
ket az agrárdigitalizáció magában 
hordoz.

Üres műanyag flakonokkal  
a körforgásos gazdaságért

A mellékelt képen azt látjuk, amikor a gyűjtőhelyre beérkező üres kannákat átvételkor ellenőrzik.
Fotó: ADIVALOR (Franciaország)

A drónhasználat elterjedése javíthat az agrárium versenyképességén

Precízebb tápanyagpótlás  
növényvizsgálatra alapozva
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Még mindig zajlanak a trilógus tárgyalások 
az új KAP-jogszabálycsomagról. Bizonyos 
kérdésekben már sikerült dűlőre jutni, egyes 
esetekben pedig már egyre inkább közeled-
nek az álláspontok, de a májusi tárgyalás-
sorozat döntő szerepet játszik abban, hogy 
a portugál elnökség végére létrejön-e a 
megállapodás a KAP-reformot illetően. 

2021. április 26-án tartották a 
mezőgazdaságért és halászatért 
felelős miniszterek informális 
videokonferenciáját, ahol az elnök-
ség ismertette a KAP-reformcso-
magot érintő tárgyalások jelenlegi 
állását. A tanácsülés egyik kiemel-
kedő eredménye volt az a kompro-
misszumos javaslat, amelyet az 
elnökség mutatott be az ökorend-
szerek (agro-ökológiai alapprog-
ram) vonatkozásában. A kidolgo-
zott javaslat legfontosabb eleme az 
említett beavatkozás kötelező köl-
tési aránya, amely számottevő 
elmozdulást jelent a Tanács 2020. 
október 21-én megszületett általá-
nos megközelítéséhez képest. Ezt 
az arányt ősszel a Tanács az I. pillé-
res támogatások 20%-ában, míg az 
Európai Parlament (EP) 30%-ban 
határozta meg. A Bizottság erre 
eredetileg nem tett javaslatot, de az 
időközben megjelent Termőföldtől 
az Asztalig Stratégiában foglalt cél-
kitűzések miatt alapvetően inkább 
az EP zöldebb álláspontját támo-
gatja. Annak érdekében, hogy létre-
jöjjön a kompromisszum, az elnök-
ség egy kétszintű rendszer beveze-
tését javasolja, amely az ökorend-
szerek kötelező költési arányát 
2023-ban és 2024-ben 22%-ban, 
azt követően pedig 25%-ban rögzí-
tené. Az április 30-ai KAP stratégiai 

terv rendeletről tartott háromolda-
lú egyeztetésen az EP üdvözölte az 
elmozdulást, ugyanakkor a tárgya-
lófelek megállapították, hogy a KAP 
új zöld felépítményének részletsza-
bályait és azok rugalmasságát ille-
tően még további egyeztetésekre 
van szükség mind politikai, mind 
technikai szinten.

A Horizontális rendelet kapcsán 
április 23-án ült tárgyalóasztalhoz 
a Tanács, az EP és a Bizottság, ahol 
jelentős előrehaladást értek el, 

ugyanakkor a mezőgazdasági tar-
talékalap esetében még nem jutot-
tak egyezségre. Annak ellenére, 
hogy a társjogalkotók pozíciója 
jelentősen eltér egymástól az Egy-
séges közös piacszervezésről szóló 
rendeletet illetően, az április 21-ei 
trilóguson számos témakörben 
mutatkozott előrelépés. A kulcskér-
dések között említhető a mezőgaz-
dasági termelők versenyképessé-
gének megóvása, valamint a WTO- 
szabályokkal való összhang.

A trilógus tárgyalások egyik sar-
kalatos pontja az EP által széles 
körben támogatott szociális javas-
latcsomag, amelynek célja a szociá-
lis feltételrendszer biztosítása az új 
KAP-ban. Eszerint a KAP-támoga-
tások minden olyan kedvezménye-
zettjét szankcionálni lehetne, akik 
nem tartják be a kollektív tárgyalá-
sokból, illetve a nemzeti vagy uniós 
jogból eredő munka- és foglalkoz-
tatási feltételeket. Ez olyan terüle-
tekre terjedne ki, mint például a 
munkahelyi egészségvédelem és 

biztonság, az egyenlő bánásmód 
vagy a bejelentett foglalkoztatás. A 
Tanács az EP új javaslatát illetően 
nem rendelkezett mandátummal, 
ezért az erről szóló tanácskozáso-
kat május elején tervezik, azonban 
több tagállam már előzetesen 
jelezte, hogy nem ért egyet a szoci-
ális feltételrendszer bevezetésével. 

A háromoldalú egyeztetések 
következő állomásaként a stratégi-
ai tervekről szóló rendelet május 
12-én kerül napirendre. A KAP-tár-
gyalások előmozdítása érdekében 
újabb szupertrilógust szerveznek, 
amely május 25-én kerül összehí-
vásra. A megállapodás esélyének 
növelésére még a Mezőgazdasági 
és Halászati Tanács május 31-i ülé-
sét is előrébb hozták, hogy az egy-
beessen a háromoldalú egyeztetés 
időpontjával. Május végén tehát 
minden szem a szupetrilógusra 
szegeződik majd, amelynek ered-
ményéről a NAKlap júniusi számá-
ban is beszámolunk.

 HORVÁTH DÓRA/NAK

Azon jogcímek ese-
tén, ahol a támogatá-
si összeg nagysága 
hasznosítási kódon-
ként eltérő nagyságú, 
egy hasznosításikód- 
váltás vagy terület-
csökkentés is módo-
sításnak minősülhet.

Minden olyan egységes kérelmet, 
amelyet május 17-ig benyújtottak, 
azt szankciómentesen lehet 2021. 
május 31-ig adatváltozás kereté-
ben módosítani. Egyetlenegy kivé-
tel ez alól a közvetlen állatalapú 
kérelmek, ahol a már benyújtott 
támogatási kérelem 2021. május 
17-e után csak szankció mellett 
módosítható.

Fontos különbséget tenni, hogy 
mi számít pontosításnak és mi 
pedig módosításnak egy kérelem-
ben.

A pontosítás olyan jellegű adat-
változás, amely az egységes kére-
lemben megadott adatokra vonat-
kozó valóságnak megfelelő kiigazí-
tására irányuló, de többlettámoga-
tási igénnyel nem járó bejelentés. 
Az ilyen jellegű adatváltozás mind-
addig megtehető, amíg az ügyfelet 
a Magyar Államkincstár szabályta-
lanságról nem értesíti vagy helyszí-
ni ellenőrzésről nem értesítette ki, 
vagy kiértesítette helyszíni ellenőr-
zésről, de az ellenőrzés szabályta-
lanságot nem tárt fel.

Ezzel ellentétben a módosítás a 
támogatási igény növelésére irá-
nyuló adatváltozási bejelentés, 
amely június 1–június 9. között 

már adott kérelemhez vagy táblá-
hoz tartozó jogcímek esetén 
szankcióval jár. Június 9-ét követő-
en nem lehet módosítást benyúj-
tani! Szintén nincs lehetőség arra, 
hogy egy visszavont jogcím/intéz-
kedés, tábla, egyed, erdőrészlet 
stb. ismét „felvételre, jelölésre” 

kerüljön, tehát visszavonás vissza-
vonása nem lehetséges! Módosí-
tásnak minősül egy, az adott kére-
lemben addig nem szereplő új 
tábla, új blokk felvétele, még akkor 
is, ha ezzel együtt egy azonos 
támogatási összeggel járó tétel 
visszavonásra is kerül.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy 
azon jogcímek esetén, ahol a támo-
gatási összeg nagysága hasznosí-
tási kódonként eltérő nagyságú, 
egy hasznosításikód-váltás vagy 
területcsökkentés is módosításnak 
minősülhet, ezért fontos, hogy 
minden jogcím esetén külön kell 
kezelni a módosítás és pontosítás 
bejelentését! Minden esetben cél-
szerű átgondolni a jogcímekl igény-
lésével vállalt feltételeket is.

A kérelem pontosításában, 
módosításában segítséget nyújt a 
Magyar Államkincstár által minden 
évben megjelentetett adatváltozás 
kézikönyve.

 KOVÁCS GYULA /NAK

Újabb szupetrilóguson tárgyalják  
a KAP-reformot májusban

Pontosítás és módosítás  
az egységes kérelemben
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Május 20-a a méhek világnapja. Ennek kap-
csán – a NAK innovatív hazai vállalkozásait 
támogató programjának keretében – egy 
méhészeti megoldást mutatunk be, a 
BeeBoxot. A BeeBox rendszer célja a méhé-
szeti munka segítése oly módon, hogy a 
különböző felmerülő mérési igényekre nyújt 
megoldást. 

A megváltozott környezeti körül-
mények hatására a méhészetekben 
is rohamos változások mentek és 
mennek végbe, ezért új módszere-
ket kell alkalmazni a jövedelmező és 
biztonságos méhészethez. A méhek 
beporzó szerepe kiemelten fontos, 
azonban a változó környezeti 
tényezők folyamatosan stresszelik 
az állományokat. 

A BeeBox méhészeti-távfelügye-
leti rendszerének köszönhetően a 
méhész nyomon tudja követni a 
kaptárban zajló történéseket, 
hiszen a rendszer folyamatosan 
figyeli a méhest; a megoldás a kap-
tár belső életéről is adatot, infor-
mációt szolgáltat. A rendszer digi-
tális táv-kaptármérlegekkel követi 
a kaptártömegek alakulását, ezzel 
mind a méhcsalád hordási teljesít-
ménye, mind az egészségügyi álla-
pota nyomon követhető. Erre a 
méhészek állami támogatást is 
tudnak igényelni. A beltéri adat-

gyűjtő segítségével a méhes gazda 
következtetéseket tud levonni a 
méhes környezetéből, a méhek 
viselkedéséből, így például a 
hőmérsékleti adatokból, amely jól 
jellemzi a fiasítás megindulását és 
méretét. Ugyanígy fontosak a kap-
táron belüli hangokból adódó meg-
állapítások, például az elvándorlás 
közeledte vagy akár az anyátlan-
ság.

Ezen felül a kaptár kijáratánál 
elhelyezett kamerával – a méhek 
zavarása nélkül – a hordást, annak 
intenzitását is meg lehet figyelni. A 
méhész így bármely, a hordást vagy 
a méheket érintő problémáról 
azonnal értesülhet.

Az adatok a rendszerhez tartozó 
applikációba érkeznek meg, ahol a 
képi és hanganyagokon elemzése-
ket végeznek, amely adott esetben 
riasztást ad azokról a kaptárakról, 
ahol kiemelt figyelemre van szük-
ség. A felhasználó egy digitális kap-

tárlapot is vezethet. Ez gyakorlati-
lag megegyezik a hagyományos 
kaptárlappal, de így könnyebben 
megosztható kollégákkal, szakem-
berekkel, illetve nehezebb elveszte-
ni. Az appban a méhes minden kap-
tára virtuálisan megjelenik, így a 
kaptárlap mellé jelzéseket, meg-
jegyzéseket, vagy akár fotókat is 
feltölthet a méhész. A méhész min-
den adatot könnyen követhető 
grafikonokon tud megfigyelni, így 
az egyes telephelyek, kaptárak tel-
jesítményét könnyen össze tudja 
vetni.

Újdonság a már piacon lévő kap-
tármegfigyelő rendszerekkel szem-
ben, hogy a BeeBox rendszeréhez 
egy méhészeti térkép is tartozik, 
amelyen a méhészek növényborí-
tási térképet, illetve a közeli váro-
sokat is láthatják, valamint az aktu-
ális karanténzónákat is megtekint-
hetik – így tudhatja a méhész, hogy 
milyen növények vannak a röpkör-
zetében – Ilyen megoldás eddig 
nem létezett. A méhészek az esz-
köz segítségével az elérhető egyik 
legmodernebb, legjobb szolgálta-
tást kapják. 

A megoldás egyaránt alkalmaz-
ható állandó helyszínen méhészke-
dő méhészeteknek, ahol fix telep-
helyeken foglalkoznak a méhekkel, 

valamint vándorló méhészeknek is, 
akik tudni akarják, hogy mikor indul 
be a hordás egy-egy helyen, mikor 
érdemes pergetni, továbbvándorol-
ni. Nagyobb méhészetek munka-
szervezésre is használhatják a Bee-
Box applikációját, amelybe a méhes 
minden kaptárát felvehetik, így egy 
felületen tudják a kollégák vezetni, 
hogy mely kaptárakkal milyen fel-
adat merül fel, illetve milyen 
beavatkozás történt.

Külön figyelmet fordítottak a fej-
lesztés során arra, hogy az eszkö-
zök szigetszerűen, napelemmel is 
működjenek, ezzel is tehermente-
sítve a méhészeket. Az eszközök 
Európa bármely mobilszolgáltató-
jával képesek egyszerre üzemelni, 
így a méhek vándorlása sem szab-
hat határt az adatok folyamatos 
szolgáltatásához.

A BeeBox okosméhészeti megol-
dás időt spórol a méhésznek, hogy 
ott kezdje a kaptárbontást, ahol 
nem tűr halasztást.

Döntéstámogatás a méhészetekben

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

Biopol Hirdetés Hymagro-Humax 1-2.pdf 1 2021. 05. 10. 12:43



 2021. MÁJUS  | |  2021. MÁJUSLAP
A NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA LAPJA

LAP
A NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA LAPJA

2322 KÜLÜGYEK

Agrárminiszterek tapasztalatcseréje 
a Közös Agrárpolitikáról
A Visegrádi Együttműködés négy országa: Magyarország, 
Lengyelország, Szlovákia és Csehország, valamint további négy 
meghívott: Bulgária, Horvátország, Románia és Szlovénia agrármi-
niszterei videokonferencián tárgyaltak többek között a Termőföldtől 
az asztalig stratégiáról és a Közös Agrárpolitika stratégiai tervezési 
folyamatáról. 

Véleményünk szerint a mezőgaz-
dasági ágazatnak is hozzá kell járul-
nia a Zöld Megállapodás céljainak 
megvalósításához, ugyanakkor 
hangsúlyozzuk, hogy a „Termőföld-
től az asztalig” stratégiában foglalt 
néhány küszöbérték elérése arány-
talan terhet ró a tagállamokra – 
fogalmazott hozzászólásá-
ban Farkas Sándor. Kifejtet-
te: a mezőgazdaság hozzá-
járulása fontos a klímavál-
tozás elleni küzdelemhez és 
a biodiverzitás megőrzésé-
hez, azonban a gyakorlat-
ban reálisan kivitelezhető és 
végrehajtható célok megha-
tározása szükséges. Közös 
felelősségünk, hogy olyan 
megoldásokat találjunk, 
amelyek biztosítják a meg-
felelő egyensúlyt a környe-
zet- és klímavédelmi törek-
vések és a mezőgazdasági 
ágazat versenyképessége 
között. Kifogásolta, hogy a 
stratégia anélkül jelent meg, 
hogy készült volna bármi-
lyen hatástanulmány a célok 
végrehajtásának lehetséges 
következményeiről.

A „Termőföldtől az aszta-
lig” stratégia megvalósítá-
sához az élelmiszer-ellátási 
lánc minden szintjén szük-
séges a termelékenység és 
az erőforrás-hatékonyság 
növelése, amely a digitalizá-
ció számos új lehetőségével 
érhető el. A fenntartható élelmi-
szerrendszerben a folyamatok glo-
bális áttekintésével visszaszorítha-
tóvá válik az élelmiszer-pazarlás, a 
felesleges mennyiségben megter-

melt élelmiszert pedig a hiánnyal 
küzdő piacokon lehet értékesíteni 
– jelezte hozzászólásában Farkas 
Sándor.

A miniszterhelyettes egyértel-
művé tette, hogy Magyarország a 
növényvédő szerekkel kapcsolatos 
kockázatok mérséklésében elköte-

lezett. Fontosnak tartjuk a bizton-
ságos és hatékony, alacsony kocká-
zatú növényvédőszerek alkalmazá-
sának ösztönzését – mondta. 
Ugyanakkor megfontoltságra intett 

a növényvédő szerek felhasználá-
sának drasztikus csökkentésekor. 
Mint kifejtette, fontos, hogy elke-
rüljük az olyan esetleges káros 
következményeket, mint az idegen-
honos károsítók megtelepedése 
vagy a fekete technológiák térnye-
rése. A megfelelő termésmennyi-

ség és minőség fenntartása érde-
kében a gazdálkodók számára elér-
hető alternatíváknak kell rendelke-
zésre állniuk a károsítók elleni véde-
kezésben.

A stratégia néhány esetben meg-
határoz konkrét célértéket, ezek 
között szerepel az ökológiai gazdál-
kodásba vont területek arányának 
25 százalékkal való növelése, ez 
célzott vidékfejlesztési támogatá-
sokkal is elősegíthető. Magyaror-
szág számára a 2014–2020-as idő-
szakban is fontos volt az ökológiai 
gazdálkodás támogatása, így 
Magyarországnak lehetősége volt 
kétszer is megnyitni ezt a fajta 
támogatási formát. Hazánkban 
elkezdődött a 2030-ig szóló új 
Nemzeti Biodiverzitás Stratégia 
kidolgozása is, amely foglalkozni 
fog egyrészt a biológiai sokfélesé-
get fenyegető veszélyek csökken-

tésével, másrészt a biológiai 
sokféleség fenntartható 
használatával – mondta 
Farkas Sándor.

Az élelmiszer-biztonság 
szerepe felértékelődött, ame-
lyet elsősorban megfelelő 
nyomonkövetési, minőség-
biztosítási és információs 
rendszereken keresztül lehet 
garantálni – mondta a minisz-
terhelyettes. Emellett egyre 
növekszik a vásárlók környe-
zettudatossága, ami kikény-
szeríti a termelési és kereske-
delmi folyamatok környezet-
károsító hatásainak csökken-
tését. A fogyasztók egyre 
több információra kíváncsiak 
az asztalukra kerülő élelmi-
szerekről. A termelők érdeke, 
hogy a fogyasztói igényeknek 
megfelelő terméket állítsanak 
elő és ezt megfelelően be is 
mutassák. Mindezekre figye-
lemmel alapvető érdekünk, 
hogy a tisztességtelen keres-
kedelmi gyakorlatok korláto-
zása mellett olyan intézkedé-
seket vezessünk be a KAP 
Stratégiai Terv keretében, 

amelyek ösztönzik az összefogást, 
javítják a kereskedelmi folyamatok 
átláthatóságát és ezzel megóvják a 
termelők jövedelmét. 
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